

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII  
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

**H O T Ă R Î R E**

31 martie 2016  
Nr. 12/4

mun. Chișinău

**Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:**

**Președintele Colegiului**

**Svetlana FILINCOVA**

**Membrii Colegiului**

**Ghenadie NICOLAEV**

**Ion PLEȘCA**

**Dumitru MARDARI**

**Tatiana VÎZDOAGĂ**

**Valentina COPTILEȚ**

**Ion POSTU**

Examinînd în ședință publică dosarul și actele prezentate de către TALPĂ Boris care solicită numirea prin promovare, în funcția de președinte la Judecătoria Dubăsari, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor,

**C O N S T A T Ă :**

Prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr.35/2 din 26 ianuarie 2016, materialele în privința domnului TALPĂ Boris au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru numire în funcție de președinte al instanței judecătorești.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii domnului TALPĂ Boris cu criteriile prevăzute de pct.13, 14 și 15 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele.

Conform inscripțiilor din carnetul de muncă, TALPĂ Boris, la 21 aprilie 2009, a fost numit în funcția de judecător la Judecătoria Dubăsari, pe un termen de 5 ani (Decretul Președintelui RM nr.2206-IV din 21 aprilie 2009); la 31 ianuarie 2012, numit în funcția de președinte a Judecătoriei Dubăsari pe un termen de 4 ani (Decretul Președintelui RM nr.505-VI din 31 ianuarie 2012); la 11 aprilie 2014, numit în funcția de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă (Decretul Președintelui RM nr.1093-VII din 11 aprilie 2014); prin hotărîrea CSM nr.66/3 din 09 februarie 2016, domnul TALPĂ Boris a fost desemnat pentru exercitarea funcției de președinte al Judecătoriei Dubăsari pînă la suplinirea funcției vacante.

Prin hotărîrea CSM nr.684/46 din 20 decembrie 2011, i-a fost atribuit gradul patru de calificare.

Potrivit hotărîrii nr.23/2 din 28 februarie 2014, Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor a apreciat activitatea judecătorului Judecătoriei Dubăsari TALPĂ Boris, cu calificativul „foarte bine”, iar prin hotărîrea nr.24/2 din 28 februarie 2014, Colegiul de evaluare a apreciat activitatea domnului TALPĂ Boris în calitate de președinte la Judecătoria Dubăsari cu calificativul „foarte bine”.

Conform pct. 12 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, fiecare judecător care solicită promovarea la funcția de președinte de instanță se evaluează, cu acordarea punctajului corespunzător, după cum urmează.

În conformitate cu prevederile pct. 12 lit. a) din Regulamentul nominalizat anterior, „Pentru fiecare an de vechime în muncă ce depășește pragul minim impus de lege se va oferi 2 puncte, însă valoarea totală nu poate depăși plafonul de 20 puncte”.

Dat fiind faptul că domnul TALPĂ Boris a fost numit în funcția de judecător pe un termen de 5 ani la data de 21 aprilie 2009 (Decretul Președintelui RM nr.2206-IV din 21 aprilie 2009), vechimea totală în funcția de judecător constituie 6 ani. Prin urmare Colegiul apreciază vechimea în funcție de judecător a domnului TALPĂ Boris cu **2 (două)** puncte.

La aprecierea calității, eficienței și integrității activității în calitate de judecător, Colegiul reține că, în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului Judecătoriei Dubăsari domnul TALPĂ Boris, prin hotărârea nr. 23/2 din 28 februarie 2014 Colegiul de evaluare i-a acordat calificativul „foarte bine”, echivalentul a **30 (treizeci) de puncte**, conform pct. 12 lit. b) din Regulament.

Totodată, la capitolul integritatea candidatului, Colegiul consideră necesar să menționeze că, în conformitate cu hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 41/3 din 24 ianuarie 2012, domnul Boris TALPĂ a fost considerat compatibil cu interesele funcției publice.

În aceeași ordine de idei, este necesar de menționat că, din informația oferită de către Colegiul disciplinar din subordinea Consiliului Superior al Magistraturii, rezultă că judecătorul Boris TALPĂ pe parcursul ultimului an de activitate nu a fost sancționat disciplinar.

La aprecierea criteriului „Cunoașterea limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului” stipulat de pct. 12 lit. c) al Regulamentului, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor reține, că la materialele dosarului personal al candidatului este prezentată adeverința Biroului de studii doctorale al Universității de Stat din Moldova nr.2937-D din 05 februarie 2016, prin care se confirmă susținerea examenului de doctorat la disciplina „limba engleză”, nota - 8 (opt), fapt ce atestă cunoașterea de către judecătorul TALPĂ Boris a unei limbi de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului.

Având în vedere aceste considerente, Colegiul apreciază cunoștințele candidatului pentru criteriul în cauză cu **3 (trei) puncte**.

Colegiul reține că, prin certificatul nr.01/16 din 28 ianuarie 2016, eliberat de Universitatea de Studii Europene din Moldova se atestă că, începând cu 01 septembrie 2002-până în prezent activează, prin cumul, în funcția de lector universitar, catedra Drept public, Facultatea Drept; conform certificatului nr. 28/INJ din 01 februarie 2016 se atestă că TALPĂ Boris este inclus în rețeaua de formatori a INJ prin hotărârea Consiliului nr. 51/1 din 17 mai 2013; prin adeverința Biroului de studii doctorale al Universității de Stat din Moldova nr.2937-D din 05 februarie 2016 se confirmă că, domnul TALPĂ Boris a făcut studiile de doctorat în cadrul departamentului Drept Procedural al Universității de Stat din Moldova, specialitatea:*Criminalistică, expertiză judiciară, investigații operative*; domnul TALPĂ Boris a participat în calitate de expert/consultant în grupurile de lucru naționale/internaționale, confirmat prin următoarele certificate: 22 aprilie 2010, curs de perfecționare „Reglementarea activității funcționarilor publici”, Academia de Administrare Publică de pe lângă Președintele RM; 12-13 februarie 2014 workshop „Introduction to the Value of Forensic Expertise in Criminal Justice Systems”, organizatori Centrul pentru

Drepturile Omului în RM, Netherlands Forensic Institute Ministry and Justice; Centrul național al Experților Judiciari și Specialiștilor de Performanță din Moldova; 2-3 iunie 2014 seminar "Mainstreaming judicial training on cybercrime and electronic evidence", Romania; 25-27 iunie 2014, Tîrgu Jiu, România participarea la conferința "Justice and Cyber Crime" 6th edition; 23-24 octombrie 2014, Chișinău, Moldova participarea la conferința Internațională "Administrarea modernă a Instanțelor de Judecată-un element cheie al reformei judecătorești", INJ, USAID ROLISP, Ministerul Justiției al RM; 12-14 noiembrie 2014, Chișinău, Moldova participarea la conferința internațională "Cybercrime policies and capacity building in the Eastern Partnership region", organizat de Ministerul Justiției în parteneriat cu Consiliul Europei; 24 aprilie-05 mai 2014 participant la programul "Lumea deschisă" finanțat de Congresul SUA, Washington; 3-4 septembrie 2014, atelier de lucru "Introduction into Malware Investigation Training", Europol, EC3, OSCE, Eurojust, INI al MAI RM. Faptul dat a fost confirmat de către judecător în cadrul ședinței Colegiului, ceea ce conform Regulamentului se apreciază cu **10 (zece) puncte**.

În cadrul ședinței Colegiului, candidatul a susținut verbal motivarea personală pentru promovare în funcția de președinte, care a fost anexată la materialele dosarului personal, fapt pentru care Colegiul apreciază candidatul cu **25 (douăzeci și cinci) puncte**.

Potrivit pct. 14 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, „Candidații la funcția de președinte sau vicepreședinte de instanță urmează a fi apreciați sub aspectul capacităților manageriale, de control și conducere”.

Prin urmare, domnul TALPĂ Boris a elaborat și a prezentat un plan de activitate al Judecătoriei Dubăsari, pentru care Colegiul apreciază candidatul cu **8 (opt) puncte**.

Domnul TALPĂ Boris a participat în cadrul Judecătoriei Dubăsari în calitate membru al Grupului de lucru privind elaborarea Regulamentului de ordine internă a Judecătoriei Dubăsari aprobat la 19 noiembrie 2015; a ordinului nr.96 din 18 decembrie 2012 "Cu privire la constituirea comisiei de concurs"; a ordinului Judecătoriei Dubăsari nr.83 din 01 august 2013 "Cu privire la crearea grupului de lucru pentru achiziții"; a ordinului Judecătoriei Dubăsari nr.85 din 18 august 2014 "Cu privire la constituirea Comisiei pentru avertizorii de integritate în cadrul Judecătoriei Dubăsari"; a creat Îndrumarul cu privire la modul de contestare a încheierilor în procedura civilă. Faptul dat este probat prin ordinele interioare emise de președintele instanței, care sunt anexate la dosarul personal. Pentru această activitate, conform pct.15 lit. b) din Regulament, Colegiul apreciază candidatul cu **3 (trei) puncte**.

Prezentarea propunerilor privind îmbunătățirea activității organizatorice și administrative a instanței pentru ultimii 3 ani, se estimează cu **5 (cinci) puncte**.

Cu referire la activitatea anterioară în funcții administrative, Colegiul reține că la data de 31 ianuarie 2012, domnul TALPĂ Boris a fost numit în funcția de președinte a Judecătoriei Dubăsari pe un termen de 4 ani (Decretul Președintelui RM nr.505-VI din 31 ianuarie 2012); iar prin hotărîrea CSM nr.66/3 din 09 februarie 2016, domnul TALPĂ Boris exercită funcția de președinte al Judecătoriei Dubăsari pînă la suplinirea funcției vacante.

La acest criteriu candidatul acumulează **5 (cinci) puncte**.

În rezultatul examinării dosarului personal, a interviuării candidatului și audierii motivării personale, domnul TALPĂ Boris a acumulat **91 (nouăzeci și unu) puncte** conform următorului calcul:  $2+30+3+10+25+8+3+5+5=91$ .

Astfel, în baza celor expuse, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

### HOTĂRĂȘTE:

1. Se admite candidatura judecătorului TALPĂ Boris pentru participare la concursul pentru suplinirea, prin promovare, în funcția de președinte la Judecătoria Dubăsari.

2. Hotărîrea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

3. Prezenta hotărîre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

**Președintele**

**Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor**



**Svetlana FILINCOVA**

**Membrii Colegiului**



**Ghenadie NICOLAEV**



**Ion PLEȘCA**



**Dumitru MARDARI**



**Tatiana VÎZDOAGĂ**



**Valentina COPTILEȚ**



**Ion POSTU**